

Отчет за дейността на НЧ „Зора 1894“ гр. Шабла за 2019г.

Уважаеми Дами и Господа,

Основните цели на читалището са да задоволяват потребностите на гражданите развитие и обогатяване на културния живот, социалната и образователната дейност. Запазване на обичаите и традициите на българския народ. Разширяване знанията на гражданите и приобщаването им към ценностите на науката, изкуството и културата. Възпитаване в дух на родолюбие и общочовешка нравственост. Възпитаване и утвърждаване на национално самосъзнание, а също така и осигуряване на достъп до информация. Основната дейност на читалището е свързана с библиотечното дело, развитието на любителското творчество, съхранение и разширяване на школите и клубовете по интереси, културни дейности-курсове, формации, чествания, концерти, фестивали, детски и младежки дейности. Предоставяне на интернет услуги, както и кандидатстване, разработване и реализиране на проекти.

Център на дейността на читалищата е читалищната библиотека. Нейното състояние трябва да отговаря на реалните потребности на гражданите. За отчетния период Библиотеката към НЧ „Зора 1894“ разполага с общо 36220 библиотечни единици и 323 читатели. През годината са заети около 3000 библиотечни документи. Посещенията са около 2500, в които са включени както книги за дома, така и работа в читалнята. Мероприятията на библиотеката са свързани с работа с читателите, образователни инициативи, годишнини свързани с исторически дати и личности. През годината в читалищната библиотека и в двата отдела бяха проведени много мероприятия с читателите. В Детският отдел се проведеха – Викторини, Маратон на четенето, четене и обсъждане на детски книги и отбелязване на годишнини на български и чуждестранни писатели, изработваха се мартеници. През лятото се организира лятна читалня. Преди коледа се изработваха сурвакници и коледни играчки. Тук в тези дейности помагаша и децата от Школата по народно пеене. Регулярно се закупуват нови книги за нуждите на двата отдела, като през тази година Библиотеката кандидатства и спечели проект към Министерство на културата и бяха закупени нови книги на стойност 1075 лева. Редовно се прави и абонамент за периодични издания, за по

добро обслужване на гражданите. Библиотекарите взеха участие в семинари и обучения в Национален семинар на фирма Софтлиб“ в град Търговище и Обучителен семинар на в Регионална библиотека „Дора Габе“ – град Добрич. В заемната за възрастни се проведеха литературни четения, организираха се литературни срещи с писателите Борислав Ганчев, Сашка Александрова, Иван Сарандев, Христо Боев.

Ето и мероприятията проведени през отчетната годината: Мероприятие посветено на 3-ти Март с шести и девети клас при СУ „Асен Златаров“ ; Беседа за Баба Марта; Пролетна читалня; Литературна беседа, посветена на Петя Дубарова, по повод 40 години от смъртта и; Традиционен Маратон на четенет; „Да спасим читанка“ с първи клас; Лятна читалня; Среща с писателя Борко Бърборко; творческа среща с писателя преводач Христо Боев; Представяне на книгата на Иван Сарандев, както и мероприятия свързани с Коледа и Нова година в „Детския отдел“.

Друг съществен момент в дейността на читалището са школите и съставите. Детският танцов състав Бърборино“ с ръководител Гергана Дафова взе участие във Фолклорен фестивал „Море от ритми” - гр. Балчик , от където завоюва първо място в категория детски танцови състави. Също така малките самодейци участваха и в Международен фестивал на изкуствата „Лятна дъга”, провел се в к.к. Китен. Взеха участие във фолклорен фестивал „Бялата лястовица” – гр. Генерал Тошево където спечелиха първа награда. Детският танцов състав взе участие и в Празника на хляба и житото в с. Спасово. От XIV Национален музикален фестивал „Фолклорен изгрев” – гр. Варна спечелиха първа награда във своята възрастова група. Децата от ДТС „Бърборино“ вземат участие и по Проект „Заедно можем повече“, който се изпълнява от Община Шабла. Тъй като интереса към танците нараства от тази година се сформира и група за най-малките деца, които от ранна детска възраст ще изучават тайните на танцовото изкуство.

Продължава работата и на Фолклорна група „Добруджанка” с ръководител Жана Рачева. Групата взе участие във Фолклорния фестивал „С песните на Мита Стойчева” – с. Обединение , община Полски Тръмбеш и получи диплом, грамота и първа награда. Групата взе участие в XIV Национален музикален фестивал „Фолклорен изгрев” – гр.Варна и спечели първа награда. От Националния фолклорен събор „Песни и танци от слънчева Добруджа” – с. Дебрене отново спечелиха първа награда.

Радостното е че в групата вземат участие и деца от кръжока по фолклор, с което се изпълнява една от основните цели на Читалището, а именно предаване на песента от поколение на поколение и запазване на бита и традициите.

В читалището продължава работа също и клуба за народни хора с ръководител Даниела Кючукова.

Всички самодейни състави към читалището взеха дейно участие в провеждането на Прегледа на самодейността, Празник на плодородието, Дни на морето, Празника на виното-Трифон зарезан, Великденски базар, концертите за 3-ти март и Коледа, Никулден, Бабинден и други както и участие в мероприятия организирани съвместно със Съюза на офицерите и сержантите от запаса и резерва град Шабла.

На читалищната сцена гостуваха театри от градовете Добрич, Каварна и Хасково, Симфоничен концерт „Любими руски песни и цигански романси“ с участието на Симфоничен оркестър гр. Шумен и солист Руслан Мъйнов, посветен на 8-ми Март, по покона на Община Шабла.

Във връзка с честванията на 125 години от създаване на Народно Читалище „Зора 1894“ град Шабла през годината се проведеха и следните мероприятия:

В художествената сбирка на Читалището гостува Изложба-живопис „Другите“ на нашия съгражданин Добромир Добрев, както и изложба-живопис на знакови художници на ХХ век.

Празнично „Хоро на мегдана“ с участието на клубове за народни хора от града и общината.

Среща с изявени читатели, спонсори и дарители на читалищната библиотека.

Среща на поколенията-среща с бивши и настоящи служители на НЧ „Зора 1894“, Председатели, Секретари и ръководители на кръжоци и школи към Читалището. Срещата беше много мила, върна участниците в миналото, спомените бяха много приятни, беше наистина едно прекрасно изживяване. Имаше предложение тази среща да се състои всяка година и наистина се надявам да се положат усилия и да има желание от настоящите служители тя да се осъществява.

Изготвена бе и книжка под формата на алманах, с огромните усилия на Димитрина Стефанова библиотекар-експерт, както и рекламни материали, които да представят Нашето Читалище пред гостите ни, така и за подаръци във връзка с честванията.

Юбилейната година завърши с прекрасен Коледен празничен концерт на съставите към Читалището и Общината като всички се погрижихме сцената и концерта да изглеждат наистина празнично.

Спрямо материално-техническата база и сградния фонд има необходимост от вътрешен ремонт на помещенията като цяло , на електрическата инсталация , противопожарни изисквания във връзка с експлоатацията на сградата. Надявам се ремонтите и други дейности да бъде възможно да се осъществят като Читалището кандидатства и разработва проекти по различните Оперативните програми.

Не на последно място искам да изкажа благодарността към ръководството на община Шабла, на съюза на офицерите и резервистите както и на всички спонсори и дарители, които ни помагаша през изминалия мандат.

Читалището има възможност и трябва да работи още по-добре за постигането на целите и утвърждаване му като обществено-значима институция със собствен принос в полза на гражданите.

Изготвил: Даниела Кючукова
/ Председател на ЧН на НЧ „Зора 1894“ /

